

印尼海啸死亡人数升至429人

搜救工作正在进行

新华社雅加达12月25日电 印度尼西亚抗灾署25日通报说,印尼西部巽他海峡22日晚发生的海啸已造成429人遇难,另有超过1.6万人撤离。搜救工作正在紧张进行。

印尼抗灾署发言人苏托波在新闻发布会上说,截至当地时间25日13时,海啸共造成429人死亡、1485人受伤、154人失踪,另有1.6万人撤离。此外还有882栋房屋、73座酒店和60间餐馆遭严重破坏,434艘船只被损毁。万丹省板底兰县是受灾最严重的地区,共有290人死亡、1143人受伤、77人失踪。

苏托波表示,缺乏海啸预警系统是本次灾难伤亡巨大的重要原因,海啸来袭时,游客和当地百姓没有时间撤离。目前搜寻幸存者,并运送遇难者遗体是当前的优先工作。2000多名军警、搜救人员、志愿者正在陆地和海上展开紧急搜救。部分灾区急需更多重型机械以及饮用水、食品、帐篷、毛毯等生活必需品。

中国驻印尼大使馆25日发表声明说,使馆高度重视有关台湾同胞在此次海啸中受困的报道,第一时间向印尼外交部领事司表达关切,要求对方核实情况,全力搜救受困台湾同胞。据了解,目前受困同胞正在当地医院接受治疗。使馆将继续关注,及时提供必要协助。

印尼气象、气候和地球物理局局长卡尔纳瓦蒂24日证实,本次海啸是由巽他海峡中的喀拉喀托火山喷发而间接引发的。这座火山22日晚间剧烈喷发,随后引发水下火山



12月25日,在印度尼西亚楠榜省的拉贾巴萨,救援人员搬运遇难者遗体。

新华社发

山体滑坡,释放了约等同于3.4级地震的能量。崩塌的山体推动海水形成海啸,并在约20分钟后抵达海岸。此外,当晚海水涨潮也增加了海啸的破坏力。

巽他海峡当地时间22日21时27分发生海啸,万丹省的板底兰县、西冷县和楠榜省部分海岸地区

受灾。印尼气象、气候和地球物理局23日表示,由于本次海啸并非地震引发,当局没有发布海啸预警。该机构还说,巽他海峡附近海域26日前将有大风和暴雨天气,有可能引发海水涨潮,提醒民众暂停在附近海滩上的一切活动并立即撤离。

喀拉喀托火山位于印尼爪哇岛和苏门答腊岛之间的巽他海峡中,是活火山,目前处于活跃期。

印尼地处环太平洋地震带,经常发生地震和海啸。今年9月底,中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震和引发的海啸造成2000多人死亡。

全球变暖将推高中国城市居民用电量

据新华社华盛顿12月24日电(记者周舟)美国《国家科学院学报》24日在线发表的一项新研究显示,到本世纪末,全球平均地表温度每升高1℃,长江三角洲地区的居民年用电量将增加约9%。全球变暖可能将使中国城市居民用电量大幅增加。

中国复旦大学和美国杜克大学的研究人员调查了2014年到2016年间上海市浦东区的居民用电量情况,并将这些数据与气候模型结合起来分析。研究人员表示,尽管居民用电量仅占上海市用电总量的1/4,但更易受到气温变化的影响。

研究发现,当气温较为舒适时,即保持在13℃到25℃之间,气温变化并不会影响居民用电量;气温低于13℃时,居民用电量随着气温下降缓慢增加;而气温超过25℃后,气温每升高1℃,居民用电量增加14.5%。

以明年4月提前选举

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日宣布,政府已同意解散议会,预期明年4月9日提前举行议会选举。

一些媒体推断,内塔尼亚胡凭借高民意支持率,选举几乎胜券在握,有望成为以色列任期最长的总理。

内塔尼亚胡当天在了一场利库德集团议会会议上讲话,列举政绩。他说:“我们请求选民给予明确授权,以继续用我们的方式领导以色列。”美联社报道,内塔尼亚胡看似“放松、自信”。

法新社报道,以色列原定明年11月举行议会选举,但外界普遍预期,本届政府不会坚持那么久。

据新华社特稿

韩国老人生活满意度最低

韩国统计局25日公布调查结果说,在各年龄段中,韩国老年人生活满意度最低。

韩联社报道,这项关于2017年生活质量的调查要求调查对象对生活质量的满意度打分,5分代表满意度最高,1分最低。结果显示,年满65岁人群的平均满意度为2.87分,低于年满15岁人群的平均满意度3.07分。

年满65岁的老人中,低收入人群的生活满意度平均为2.66分。调查显示,独居老人生活满意度相对较低。韩国政府数据显示,65岁以上人口今年占韩国总人口的14.3%,预计2025年达到20%。

据新华社特稿

美国《国家地理》杂志发文称 中医药是有待现代医学发掘的“最大宝库”

新华社华盛顿12月24日电(记者周舟)美国《国家地理》杂志2019年1月号发表长篇文章说,从北极到亚马孙,从西伯利亚到南太平洋,许多文化都发展了自己的传统疗法,但中医药拥有最古老的持续医学观察记录,是有待现代医学深入发掘的“最大宝库”。

文章说,在健康领域,很少有话题比中医药引发的争论更激烈,许多医生认为中医药是伪科学。但当西医治不好时,许多美国消费者转向传统疗法,尤其是被纳入部分美国保险计划的针灸等。同时,欧美及亚洲许多大学的科学家利

用现代科学分析中医药,希望寻找癌症、糖尿病和帕金森病等疾病的治疗方法。

文章援引耶鲁大学药理学教授郑永齐的话说,对从经验医学发展出来的中医药,重点是取其精华,去其糟粕。

郑永齐团队以经典方黄芩汤为基础开发出抗癌药PHY906,并结合化疗和放疗,正在美国开展治疗结直肠癌、肝癌和胰腺癌等8种癌症的临床试验。“目标是让PHY906成为第一种获得美国食品和药物管理局批准的复方草药”。

文章认为,中药在西方世界备受质疑的原因之一,在于药级原料药的生产极其困难,因为药材的效果取决于土壤成分、药材种植和收割方式等一系列因素,某种因素不同就有可能使药材看起来相似但活性大为不同。因此,没有严格的质量控制,中草药将无法真正走上西方医学舞台。

迄今,美国食品和药物管理局只批准两种植物处方药,分别是绿茶提取物制成的生殖器疣治疗药物和由南美龙血树汁制成的止泻药,均为单活性成分的植物药。

巴前总理谢里夫因腐败案再获刑7年



12月24日,巴基斯坦前总理谢里夫的支持者在伊斯兰堡的法院外集会抗议。

位于伊斯兰堡的巴基斯坦反腐败法院24日以非法向国外转移巨额资产且不能说明其合法来源等为由,判处前总理谢里夫7年监禁。法院宣判后,谢里夫被当庭逮捕并入狱。这是今年7月以来他第二次因腐败案获刑。根据巴基斯坦法律,他可在未来10天内提起上诉。

新华社发

俄驻联合国代表承认 俄美关系改善前景黯淡

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说,鉴于“俄罗斯”成为美国国内政治一个主要议题且现任美国政府所显现的“脆弱性”,他认为俄美关系短期内几乎无法改善。

美国情报机构指称俄罗斯干预2016年美国大选,联邦特别检察官罗伯特·米勒调查总统唐纳德·特朗普2016年竞选时的团队是否与俄方“串通”。俄方多次否认干预选举,说美方没有真凭实据,真实目的是转移国内舆论注意力。

涅边贾24日接受媒体记者采访时说,美国需要就战略稳定、恐怖主义、毒品和地区冲突等议题与

俄罗斯磋商。美国总统唐纳德·特朗普“十分清楚最好(与俄方)合作”。

特朗普主张“美国优先”,自2017年以来退出多个国际组织或国际条约。涅边贾认为,美国没有从国际事务中“撤退”。只是,全球权力平衡正在发生变化。“毫无疑问,我们正在见证一个多极世界的兴起。”

就朝鲜半岛局势,涅边贾说,美朝谈判处于“僵持”阶段。美方应该认识到,半岛局势可能“倒退”到2017年那样的状况,美方应当就无核化向朝方提供“激励”。俄罗斯主张根据联合国安全理事会制裁决议的规定,在某些领域放松对朝制裁,以助推无核化进程。

涅边贾质疑美国对伊朗恢复制裁能否产生效果,即美方所谓让伊方改变行为。他说,如果美方以“限制”手段对待伊朗,局势有“危险”。“我担心,(美国)是否有人希望与伊朗开战。(美国)对伊朗战略是什么?这是谜团和疑问。”

新华社特稿

英国电信发言人称 华为仍是5G网络设备“重要供应商”

新华社伦敦12月24日电(记者张家伟)英国电信公司发言人24日对新华社记者说,中国华为公司仍然是这家英国最大电信运营商在第四代、第五代移动通信技术(4G和5G)网络和固定网络方面的一个“重要设备供应商”。

这名发言人当天接受新华社记者采访时说,自2005年起,英国电信就与华为开展合作。目前该公司与华为在5G网络建设上的合作进展顺利。

近期一些媒体称,英国电信5G网络的核心网不再采用华为设备。这名发言人表示,英国电信采取多家部署策略,尽管华为并不参与5G网络核心网的建设,但仍会参与5G网络其他重要部分的建设,华为“是我们很重视的创新合作伙伴”,英国电信对华为的

态度和策略没有改变。

华为提供给新华社记者的一份声明表示,“核心网”在电信行业是一个技术名词,指移动网络中一个特定组成部分,但并非网络建设投资中最大的部分。声明说:“华为遵循英国电信‘不同网络,不同供应商’的原则,很早就明确了与这家公司的合作模式,即不参与核心网建设,并沿用至今。”

经过十余年合作,华为已为英国电信提供了大量固定网络和移动网络设备,参与了英国国家宽带项目、4G项目等多个重要项目建设,两家公司也正在全力推进5G网络建设。

华为说:“目前与英国电信在5G网络建设上的一些安排并不是最近才作出的决定,是两家公司着眼长远、共同协商的结果。”

土耳其决心尽快派兵“过河”

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢25日说,土方决心尽快派兵进入叙利亚境内幼发拉底河以东地区。

土方先前多次警告,将派兵进入幼发拉底河以东,打击叙利亚库尔德武装。

只是,叙库尔德武装获得驻叙利亚美军支持,后者提供培训、充任顾问。为避免与美军擦枪走火,土方迄今没有进攻驻有美军的幼发拉底河以东库尔德武装控制区。

白宫本月19日宣布从叙利亚撤

军。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安21日说,土方将推迟针对叙库尔德武装的军事行动。

恰武什奥卢25日在记者会上说,美军完全撤出叙利亚以前,土美双方将继续执行“曼比季路线图”。

曼比季是叙利亚北部战略重镇,位于幼发拉底河以西。土美先前达成协议,规定控制曼比季的库尔德武装“人民保护部队”撤出,由土美军队联合巡逻。

据新华社特稿

叙利亚难民返乡



12月24日,在叙利亚大马士革以西的叙黎边境附近,难民乘坐大巴从黎巴嫩返回叙利亚。

超过1000名叙利亚难民24日从黎巴嫩启程返回叙利亚。

新华社发

政府楼遇袭 阿安全部队救357人

阿富汗安全部队24日攻入首都喀布尔一幢政府办公楼,耗时7小时解救357人,击毙3名武装人员。政府办公楼遇袭致使至少43人丧生。

阿富汗内政部发言人纳吉布·达尼什说,一名武装人员24日下午驾车至喀布尔城东一处政府办公区前,引爆车内爆炸物,多名武装人员继而闯入该区域,一些人跳窗逃生。

听到枪声和爆炸声,一些政府雇员反锁办公室门,一些人跳窗逃生。路透社报道,政府安全部队与身份不明的袭击者僵持7个小时。

据新华社特稿

安全部队一名高级官员说,安全部队官兵进入楼内,逐层逐屋搜索。目击者说,安全部队与武装人员交火,至少传出5次爆炸声。

多名阿富汗官员告诉美联社,357人获救,3名武装人员遭击毙。

阿富汗卫生部25日证实,袭击致死至少43人,致伤10人。当天早些时候,官方数字显示,28名平民和1名警察丧生,20多人受伤。

暂时没有任何组织宣布发动这起袭击。

日本未来5年 引进34.5万外国劳动者

据新华社东京12月25日电(记者王可佳 姜俏梅)日本政府25日举行内阁会议,正式批准有关扩大引进外国劳动者的“基本运用方针”等文件,决定未来5年最多引进约34.5万外国劳动者。

“基本运用方针”规定,引进外国劳动者涉及护理业、建筑业、农业等14个行业,要求确保外国劳动者获得与日本人同等或以上的报酬,并要求相关接收单位从工作、生活等层面对所接收的外国劳动者给予支持。从行业方面看,日本政府计划未

来5年为护理行业最多引进约6万外国劳动者,这一数字在14个相关行业中排名首位。紧随其后的是餐饮业和建筑业,引进的人数上限分别为5.3万和4万。

日本首相安倍晋三25日表示,政府将切实制定好相关措施,以吸引更多外国人到日本工作和生活。

不过,部分在野党人士认为,新获批准的“基本运用方针”等文件缺乏一些关键政策的具体措施,指责政府不应未经深入讨论便急于引入这一新政。

印度首都遇今年最严重雾霾

印度首都新德里最近两天空气有害颗粒物指数连连破表,遭遇今年以来最严重雾霾,当地政府部门将预警级别由“严重”上调到“紧急”。

印度政府先前指认一些地区焚烧秸秆的陋习仍未革除,是造成雾霾的主要原因。

印度中央污染控制委员会发布的数字显示,新德里23日直径小于等于2.5微米颗粒物(PM2.5)平均浓度为每立方米450微克,这一数值24日是449微克。新德里上一轮重雾霾发生在今年

6月15日,那天PM2.5指数是447,由沙尘暴所致。印度中央污染控制委员会官员说,首都这一轮雾霾天气预计持续到本月26日下午。雾霾长久不散的原因是空气缺乏流动。

包含新德里在内的德里地区,空气污染指数更高,某些区域24日PM2.5指数达到654,能见度为200米。环境保护专家称,印度空气污染状况迟迟得不到改善,需要政府部门协同努力才能有效治理雾霾。

据新华社特稿